

吴泾位于黄浦江东流北折处,拥有“浦江第一湾”的美誉,除了拥有紫竹国家高新区,还坐拥上海交大、华东师大两所双一流高校,有着与美国旧金山湾区相似的创新创业特质,被誉为“东方硅谷”。

近两年来,吴泾镇以“科创吴泾”为创建品牌,以全部门创建、全产业覆盖、全方位服务为特色,积极争创上海市特色创业型社区。

**一、全部门创建**

人社、经济、科技部门冲在前线,教育、科普、群团部门不甘落后,规划建设、城市管理、社会事业等部门全力保障。在各部门共同推动下,全镇两年来共计投入各类创新创业扶持资金1个多亿。设立“创业直通

**【特色创业型社区】**

**勇激吴泾创业潮 共建科创第一湾**

**首批特色创业型社区风采展示之吴泾镇**

车”“770 科技工作室”“高校创业指导站”等点位32处。与上海交大合作建立了交大科技园闵行园,与华东师大科技园签署了战略合作协议。建成1个社区创新屋,9个中小学生学习实验室。并设立专项资金鼓励中小学生学习申报科技小课题。吴泾的孩子先后斩获“2018 全国青少年创意编程与智能设计大赛一等奖”“2019 年 BIEA 国际青少年科创大赛亚军”“第十五届上海未来工程师大赛一等奖”等殊荣。

**二、全产业覆盖**

在二三产领域推动创新创业的同时,吴泾也非常重视创新创业助力乡村振兴。镇政府设立专项配套资金,积极鼓励农民创新创业。两年来,帮助涉农组织共申报市级农创项目2个,项目

资金1037.38万元。

**三、全方位服务**

从企业注册到政策对接,从园区配套到员工困难,吴泾以“金牌店小二”式的服务,帮助企业人才轻装上阵。两年来,共服务创业对象3万余人次,帮助124家企业享受各类政策补贴,帮创成功企业102家,创业带动就业实现新增岗位5482个,为创新创业人才提供人才公寓200多

套,举办“创享新时代,悦动第一湾”等各类创新创业活动98场次,成功帮助29家企业和组织在市级以上创新创业竞赛中斩获奖项。

两年的创建产生了明显的成效,浓厚的创业氛围滋养了肥沃的创业土壤。2019年,闵行仅有的两家科创板上市企业均来自吴泾。截至目前,吴泾已拥有1个国家级孵化器和2个市级孵

化器、1个国家级众创空间、3个市级和1个区级创业孵化示范基地、2家市级科技小巨人企业、3家市级企业技术中心。在2018年“上海市级创业孵化示范基地”评估中,吴泾有2家获A级认定。

创新创业永远在路上。今后,吴泾将继续强化创新创业服务,并以此为抓手,谱写“浦江第一湾”新的发展传奇!



**第四届“中国创翼”创业创新大赛 上海选拔赛虹口区分赛正式启动**

近日,第四届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛虹口区分赛正式启动。今年大赛首次尝试数字信息化新方式,依托信息化平台,开展云海选云评审。目前线上云海选平台已正式启动,平台首批入驻评委专家30名,112个报名项目材料已基本完成评审工作。

**授牌“海纳百川·垂直路演中心” 发布2020年虹口区创业扶持政策**

2018年起,虹口区积极响应市人社局“海纳百川·垂直路演中心”的战略布局,也是全市首批获得授点单位之一。启动现场,“海纳百川·垂直路演中心”(消费升级产业)正式授牌给虹口区就业促进中心。今后虹口将进一步打造具有区域经济特色、符合产业发展导向的精细化、专业化公共创业服务平台,提高创业服务的效率和质量。

活动现场还发布了2020年虹口区创业扶持政策。据了解,疫情以来,虹口区积极出台新政,适时调整完善公共创业服务模式。从社保、房租、创业贷款贴息等方面加大创业扶持力度,打造创业服务“升级版”。依托线上渠道,宣传企业减负以及鼓励创



业带动就业各项政策措施,引导创业者通过自助经办平台申请各项创业补贴政策。此外,也通过各街道和各创业孵化基地,重点宣传初期创业社保补贴、房租和工位费补贴、创业担保贷款等各项扶持政策,惠及更多符合条件的创业组织。

**稳就业促发展,**

**深化推进创业带动就业**

**培育新兴“独角兽”“隐形冠军”企业**  
虹口区作为上海建设“五个中心”的重要功能区,创新创业的人才集聚区,培育了日食记、食亨科技、一步娱乐等准独角兽创业企业,在前两轮创全市推进创业型城区创建工作中,虹口区获得了“创建优秀城区”的荣誉称号。下一步,将持续整合职能部门优势,激发街镇社区服务潜力,推动区域创业生态的融合发展,为创业者提供更有价值的服务,培育新一批“独角兽”“隐形冠军”企业。

现场,来自第三届创翼大赛获奖代表、一步娱乐创始人、夜间经济开拓者朱雍斌进行分享。朱雍斌讲述了自己创业的初心,也

谈到公司创办时资金的紧张、资源的不足。偶然机会,得到虹口区人社局、虹口区就业促进中心的创业服务工作人员的面聊,再参与区内组织的创业比赛。极大地肯定了参赛过程,尤其是专家共同探讨梳理项目的商业模式,帮助对接新的市场资源,同时拓宽了人脉,项目参赛后也立即提高了创业圈内的关注度。

他认为,虹口区能为初创企业提供包容创新的文化氛围,因此扎根虹口创业。2019年一步娱乐销售过千万,同时完成了全上海第一个夜间经济标杆案例新天地湖滨道活力街区。

目前,虹口北外滩的规划已经全面更新,将致力打造“世界级会客厅”和“具有全球影响力的世界级滨水区”,发展空间广阔,持续推动虹口经济和就业的高质量发展。下一步,虹口区将按照全市新一轮鼓励创业带动就业专项行动计划,继续优化创新创业环境,加大政策支持力度,提升和拓展服务水平,更好地为创业者提供优质服务。(虹口区就业促进中心)

**【信息速递】**

**市级创业孵化示范基地2019年度运作成效评估工作启动**

上海市级创业孵化示范基地2019年度运作成效评估工作已于近日正式启动。目前已陆续完成徐汇、普陀、杨浦、黄浦、长宁、虹口、崇明和宝山共8个区的评估工作。

为充分发挥上海市级创业孵化示范基地帮扶引领作用,6月11日起,上海市级创业孵化示范基地2019年度运作成效评估工作在全市16个区陆续开展。

经过前期对基地提交的数据进行核查,上海市就业促进中心组织各区就业促进中心相关负责人、上海市创业指导专家志愿团专家、投资机构负责人、行业专家、高校创业导师等

组成评审小组,重点考察创业孵化成效、创业带动就业、创业政策落实、创业融资服务、创业氛围营造、服务模式创新及区域合作这六个方面,今年还将基地减免租金助企抗疫情况纳入评估,通过专家合议的方式给出评审结果和改善意见。

评估流程包含基地负责人陈述、专家提问、专家合议3个环节。各基地代表从2019年基本情况、基地孵化培育情况、特色服务、区域、国际创新交流合作、亮点等方面总结了工作成效和发展愿景。与会专家针对各基地的现状和特点开展提问,并和基地代表交流。

**一课**

**试用期里,单位要不要为职工缴纳社保?**

刚签了合同  
还在**试用期内**  
老板说  
等**试用期结束**  
单位再给缴社保?

根据规定,单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系,且(划重点→) **试用期包含在劳动合同期限内**,所以呢,单位应按规定自用工之日起**30日内**为职工办理社会保险登记手续,依法缴纳社会保险。

也就是说,即便是在**试用期**,**单位仍然要为你办理好社保登记,缴纳社保哦!**

**【专家坐堂】**

**创新创业——改变命运的新机遇**

近日,校园战“疫”,普陀创业云课堂邀请到了上海市创业指导专家志愿团普陀分团专家、华东师范大学经管学部副教授——王海英,为“云端”1209位创业学子开展了一场主题为《创新创业——改变命运的新机遇》的分享会。

分享一开始,王海英教授就抛出问题——你目前有哪些困惑?引导同学们进行思考。随后,王老师以成功的关键要素作为切入点,分析同学们目前面临的困扰,站在对方的角度来对问题进行剖析,鼓励同学们直面目前所面临的困扰,对同学们在大学期间需要掌握

的能力从价值观和理念、职业规划等方面进行了梳理。

课程中,王老师还引用贴近生活的案例——阿里云招聘,来解析硬性能力和软性能力的重要性。最后王老师更为创业学子们整理了一张自我认知表格,只有认清自己的个性才能定位好自己。在课程的过程中,互动区同学们踊跃地提出了自己的问题,创业需要具备哪些价值观?怎样才能找到适合自己的方向?创业会面临哪些问题?从问题中也能反映出同学们对于创业的一些困惑,以及正在熊熊燃烧的创业之魂。

(普陀区就业促进中心)